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PIDATO 
WALI KOTA PEKANBARU  

PADA SIDANG PARIPURNA SEMPEDA 
HARI JADI PEKANBARU KE 241 

HARI SENIN, 23 JUNI 2025 
 

 

 

Burung tekukur si burung balam, 

Menari indah di atas dahan. 

Kepada Tuan/Puan kami haturkan salam, 

Semoga kita semua dalam kebaikan. 

 

 

Bismillaahirrohmaannirohim. 
Assalamu'alaikum Wr.Wb, 
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Yang Kami Hormati : 
 
➢ Gubernur Riau, H. Abdul Wahid., M.Si beserta istri, Hj. Henny 

Sasmita Wahid; 
 

➢ Anggota DPD RI Daerah Pemilihan Provinsi Riau : 

- Arif Eka Saputra, S.Pi; 
- K.H. Muhammad Mursyid, M.Pd.I.; 
- Sewitri, S.E., M.Sos; 
- H. Abdul Hamid, S.Pi., M.Si. 

 
➢ Anggota DPR RI Daerah Pemilihan Riau 1 : 

- Dr. H. Achmad., M.Si; 
- Hj. Dewi Juliani, SH; 
- dr. Maharani; 
- H. Hendry Munif, MBA; 
- Muhammad Rahul; 
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- Iyeth Bustami; 
- Dr. Hj. Karmila Sari, S.Kom., MM; 

 
➢ Ketua DPRD Provinsi Riau, Kaderismanto beserta istri, 
 
➢ Anggota DPRD Provinsi Riau Daerah Pemilihan Kota 

Pekanbaru: 

- Robin P Hutagalung; 
- H. Parisman Ihkwan, SE., MM; 
- H. Ayat Cahyadi, S.Si., M.PWK; 
- Ginda Burnama, ST., MT; 
- H. M. Sumardany Zimata; 
- Ahmad Tarmidzi, LC; 
- Kasir, ST; 
- Munawar Syahputra, SH; 
- M. Fadel Variza. 
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➢ Pj. Sekretaris Daerah Provinsi Riau, M. Job Kurniawan; 
 

➢ Wakil Walikota Pekanbaru, H. Markarius Anwar, ST., M.Arch 
beserta istri dr. Hj. Sari Rahmawati Markarius, Sp. OG; 

 
➢ Ketua TP. PKK Kota Pekanbaru, Hj. Sulastri Agung Nugroho, 

S.Sos., MH; 

 
➢ Rekan-Rekan Forkopimda Kota Pekanbaru : 

- Ketua DPRD Kota Pekanbaru, M. Isa Lahamid, ST, MH 
beserta istri, 

 

- Wakil Ketua I DPRD Kota Pekanbaru, Tengku Azwendi 
Fajri, SE., MM; 

 

- Wakil Ketua II DPRD Kota Pekanbaru, Dikky Suryadi 
Khusaini, SH; 
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- Wakil Ketua III DPRD Kota Pekanbaru, Andry Saputra. 

 
- Anggota DPRD Se-Kota Pekanbaru; 

 

- Kapolresta Pekanbaru, Kombes Pol Jeki Rahmat Mustika, 
S.I.K beserta istri, 

 
 

- Kepala Kejaksaan Negeri Pekanbaru, Marcos M.M 4 
Simaremare S.H, M.HUM beserta istri, 

 

 

- Komandan Kodim 0301/Pekanbaru, Letkol Inf Ikhsanudin, 
S.Sos., M.M beserta istri, 
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- Kepala Pengadilan Negeri Pekanbaru, Bambang Trikoro, 
S.H., M.Hum beserta istri, 

 

 

- Kadis. Pers. Lanud Roesmin Nurjadin, Kolonel ADM Ade 
Prihanto, S.Sos., MM beserta istri, 

 
 

- Danyon Arhanud 13/Pby, Letkol Arh Bangun Bara 
Kurniawan Prabowo, S.E.,M.I.P beserta istri, 

 
 

- Danyon Komando 462 Kopasgat, Letkol Pas. Wahyu 
Kurniawan beserta istri, 

 
 
➢ Pj. Sekretaris Daerah Kota Pekanbaru, Dr. Tr. H. Zulhelmi 

Arifin, S.STP., M.Si; 
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➢ Sekretaris DPRD Kota Pekanbaru, Hambali Nanda Manurung, 
S.Sos., M.Si; 

 
➢ Para Asisten, Staf Ahli, Kepala OPD, Kepala Bagian, Camat dan 

Lurah di Lingkungan Pemerintah Kota Pekanbaru; 
 
➢ Bupati / Walikota Se-Provinsi Riau; 

 

➢ Ketua DPRD Kabupaten / Kota Se-Provinsi Riau; 

   
➢ Sekretaris Kabupaten / Kota Se-Provinsi Riau; 

 
➢ Walikota Pekanbaru Pada Masanya : 

- Drs. Erizal Muluk; 

- Dr. H. Syamsurizal; 

- Dr. H. Firdaus, ST., MT; 

- Edwar Sanger, M.Si; 
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- Muflihun, S.STP., M.AP; 

- Roni Rakhmat, S.STP., M.Si; 

- Herman Abdullah (dr. Irvan Herman Abdullah). 

 

➢ Ketua DPRD Kota Pekanbaru Pada Masanya : 

- H. Syamsul Djafar; 

- H. Ahmad Bebas; 

- H. Teguh Pribadi Arsyad; 

- Desmianto, MBA; 

- H. Syahril. 

 
➢ Konsul Malaysia, 

 
 
➢ Pimpinan Bank Indonesia Pekanbaru, 
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➢ Para Alim Ulama, Tokoh Masyarakat, Perwakilan Umat, 

 
➢ Para Pimpinan Partai Politik Se-Kota Pekanbaru, 

 
➢ Ketua KPU, Ketua Bawaslu, Sekretaris KPU Kota Pekanbaru, 

 
 
➢ Para Pimpinan Instansi Vertikal Se-Kota Pekanbaru, 

 
 
➢ Para Pimpinan Organisasi Pemuda dan Olahraga, 

 
➢ Ketua LPM Kota Pekanbaru, 

 
 
➢ Encik-Encik, Tuan-Tuan dan Puan-Puan, serta Para Hadirin 

Tamu Undangan Yang Kami Hormati 
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Alhamdulillah, kita bersyukur ke hadirat Allah SWT, Tuhan 
Yang Maha Kuasa. Yang telah memberikan kita segala nikmat-Nya 
kepada kita. Menganugerahkan kedamaian di negeri kita Indonesia, 
khususnya Kota Pekanbaru. Sementara ada negara-negara di dunia 
ini yang sedang berperang. Mari kita semua mensyukuri nikmat ini 
dengan terus menjaga toleransi, dalam bingkai Bhinneka Tunggal 
Ika.  

Sholawat beriring salam, semoga tercurah kepada baginda 
Rasulullah Muhammad SAW, manusia terbaik yang telah 
memberikan bimbingan dan keteladanan bagaimana seharusnya kita 
mencintai tanah air dan hidup berdampingan dengan komunitas yang 
beragam. 

 
Burung dara si burung merpati, 
Lebih lah merdu si murai batu, 
Hari ini sama-sama kita peringati, 
Hari jadi kota ke dua ratus empat puluh satu. 
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Bapak/Ibu, Tuan/Puan yang terhormat, 

Jika kita membaca Sejarah. 241 tahun yang lalu, berdasarkan 
musyawarah “Dewan Menteri” pusat kesultanan  Siak Sri Inderapura 
dipindahkan dari Mempura ke Senapelan. Terlepas dari suasana 
geopolitik saat itu, tapi yang jelas alasan utama dari Langkah besar 
itu adalah adanya harapan baru. Harapan adanya bandar baru, pasar 
baru di tempat yang strategis yang kemudian bernama Kota 
Pekanbaru. Harapan akan kesejahteraan masyarakat di tepian 
Sungai Siak ini, telah ada sejak mula langkah ini diambil. 

Oleh karena itu, merupakan hutang sejarah bagi kita yang 
mendapatkan amanah mengelola Kota ini. Untuk menciptakan 
kesejahteraan yang adil dan merata. Wajah kota pekanbaru terus 
berkembang dari waktu ke waktu. Kota ini telah dihuni oleh lebih dari 
satu juta penduduk, dan telah menjadi rumah bagi berbagai suku 
bangsa yang beragam. Kompleksitas masalahnya akan semakin 
berkelindan, menunggu untuk kita uraikan. 
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Bapak/Ibu, Tuan/Puan yang terhormat, 

Setiap tanggal 23 Juni selalu kita melakukan hal yang sama, 
dalam rangka memperingati Hari Jadi Pekanbaru. Mulai dari upacara 
bendera hingga sidang paripurna Istimewa di DPRD.  Peringatan hari 
jadi Pekanbaru ini, hendaknya tidak hanya berhenti pada acara 
seremonial saja. Maka kami mengajak, mari kita melakukan refleksi, 
sejauh mana yang telah kita lakukan untuk kota dan warganya. 
Apakah benar-benar telah berdampak pada masyarakat? atau hanya 
menjalankan kegiatan sekedarnya, menghabiskan anggaran saja? 

Di dalam peringatan hari jadi Kota Pekanbaru ke-241 ini, kami 
menetapkan tema “Kolaborasi Bangun Pekanbaru”. Ini bukan 
sekedar slogan kosong tanpa makna. Atau tagline kampanye kami 
kemarin. Tapi ini adalah kondisi riil yang kita butuhkan untuk 
membangun kota ini adalah dengan berKolaborasi. Kita satukan 
potensi kita, semuanya turun tangan sesuai perannya, tak ada yang 
jadi penonton bahkan komentator di hadapan permasalahan kota 
kita. 
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Peran yang berbeda antara pemerintah kota  sebagai eksekutif 
dan DPRD sebagai legislatif, bukanlah posisi bersebarangan. Bahkan 
di dalam perencanaan Pembangunan, dituntut kekompakan kita. 
Setiap program yang akhirnya kami eksekusi adalah yang telah 
disepakati oleh kedua belah pihak. Kami yang mengeksekusinya, 
DPRD mengawasinya. Ini contoh kolaborasi yang harus kita lakukan. 

Masa kepemimpinan kami baru seumur jagung, baru saja 
berlalu 100 hari. Alhamdulillah, Syukur kepada Allah, karena kita 
terus dibimbing untuk memberikan pelayanan terbaik kepada 
masyarakat. Dalam seratus hari kepemimpinan Agung Nugroho – 
Markarius Anwar, telah banyak yang kita kerjakan untuk meringankan 
beban Masyarakat.   

Kebetulan, di masa kepemimpinan kami kali ini, mengawali 
tugas kami sebagai kepala daerah, dilakukan retret di Akmil 
Magelang. Mendapatkan arahan langsung dari Bapak Presiden 
Prabowo, mengenai program prioritas, dan bagaimana menggunakan 
anggaran secara efisien namun efektif, berdampak langsung kepada 
rakyat. 
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Maka, Kami telah melakukan upaya efisiensi belanja daerah, 

dengan pergeseran anggaran dari hal-hal yang sifatnya pemborosan 
dan tidak efektif dialihkan kepada program-program prioritas. Kami 
juga terus menggali potensi PAD, menutup kebocoran dan 
memunculkan sumber-sumber baru pendapatan. 
 

Di hari pertama kami dilantik, kami langsung menurunkan tarif 
parkir. Bukan sekedar soal janji kampanye, tapi ini memang 
diperlukan oleh masyarakat. Jika dilihat sekilas, sepertinya 
mengurangi PAD, tapi kami pastikan bahwa ini akan berdampak pada 
perbaikan system perparkiran secara menyeluruh. Kami juga 
melakukan penertiban tiang-tiang reklame di sepanjang jalan 
Sudirman, sebagai jalur hijau Kawasan ini sudah terlalu padat dengan 
“sampah visual”. Walaupun seakan mengurangi PAD, tapi kini kita 
bisa menikmati keindahan pusat kota Kita.  
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Di depan kita masih tersaji banyak permasalahan kota ini. 
Mulai dari banjir, jalan berlobang, penanganan sampah, dan 
persoalan infrastruktur lainnya. Untuk menuntaskan masalah ini, 
tentu memerlukan biaya dan waktu. Kami terus mengupayakan untuk 
peningkatan PAD dengan merapikan sektor pajak daerah. Kami 
mohon kerjasama dengan semua pihak, terutama kalangan 
pengusaha, jika barangkali saat ini agak lambat dalam pelayanan 
oleh BAPENDA, karena kita mau menghitung yang sebenarnya yang 
harus masuk ke kas daerah. Ini salah satu kolaborasi yang ingin kita 
lakukan.  
 

Kami juga terus bergerilya, membangun komunikasi dengan 
pihak Pemerintah Provinsi Riau maupun ke Pemerintah Pusat, untuk 
berkolaborasi membiayai Pembangunan di kota Pekanbaru. 
Alhamdulilah, kita sudah berhasil membawa program Sekolah Rakyat 
senilai 150 Milyar. Untuk mengurangi banjir di Pekanbaru, kita juga 
mendapatkan proyek revitalisasi Parit Belanda senilai 80 Milyard. 
Baru saja, kita mendapatkan kabar gembira untuk Pembangunan 
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jalan 70 di Tenayan, senilai 1 Triliun lebih. Ini nantinya akan 
menghubungkan ke jembatan Siak 5. Yang berdampak kepada 
hidupnya Kawasan Industri Tenayan, yang akan memiliki multiplyer 
effect bagi perekonomian kota Pekanbaru. 
 

Tentang kebersihan kota dan penanganan sampah, ini 
memerlukan kolaborasi seluruh pihak, terutama Masyarakat sebagai 
produsen sampah. Kesadaran kita tentang menjaga lingkungan kita 
masing-masing perlu terus ditingkatkan. Kemarin memang sempat 
ada krisis penanganan sampah, akibat putus kontrak dengan pihak 
ketiga yang mendadak. Kami sudah menyiapkan tata Kelola sampah 
yang baru, yang partisipatif dengan melibatkan warga setempat 
melalui LPS (Lembaga Pengelola Sampah) dan diawasi oleh RT-RW 
dan lurah. Sekarang sudah berjalan lumayan baik, nanti kita akan 
evaluasi pelaksanaannya. Kami mohon pengawasan dari DPRD di 
Masyarakat. 
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Bapak/Ibu, Tuan/Puan yang terhormat, 

Perjalanan kita masih Panjang, memerlukan daya tahan dan 
kesabaran. Sudah lama masyarakat merindukan pemimpin yang 
hadir di tengah permasalahan mereka. Membantu Ketika datang 
bencana. Kami telah upayakan untuk selalu hadir di tengah-tengah 
kesulitan Masyarakat, sebagaimana arahan Bapak Presiden 
Prabowo. Dan kami juga telah menginstruksikan kepada seluruh 
jajaran di Pemerintah Kota Pekanbaru agar selalu siaga, kapan pun 
rakyat menghendaki, tak boleh menunggu lama. Channel sosial 
media kami bukan sekedar menjadi sarana pencitraan, tapi ini telah 
menjadi akses tanpa sekat antara pemimpin dan masyarakatnya. 
Masyarakat bisa mengadukan kondisi mereka, Kami bisa cepat 
mengetahui keresahan mereka. 
 

Kondisi geopolitik dunia sedang tidak baik-baik saja. Ancaman 
perang dunia ketiga, sangat terbuka. Tentu hal ini akan 
mempengaruhi Kawasan. Belum selesai krisis dalam negeri, 
ancaman krisis yang lebih besar sedang menunggu tiba. Mitigasi 
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dampak krisis ini, perlu kerja keras kita bersama. Menguatkan 
ekonomi Masyarakat kita, terutama di sektor UMKM. Kita mesti 
memproduksi yang kita konsumsi dan mengkonsumsi yang kita 
produksi. Kami menghimbau yang ada di sini, mari kita belanjakan 
uang kita di Pekanbaru saja. Ini akan mampu memutar ekonomi dan 
menggerakkan pengusaha kita sendiri. Inilah wujud pembelaan kita 
kepada Pekanbaru, yaitu dengan membeli produk Pekanbaru. Beli 
Pekanbaru, Bela Pekanbaru! 

Pemerintah Kota Pekanbaru juga telah menggulirkan program-
program yang memberikan penguatan kepada kelompok rentan, 
dengan menggratiskan Bus Transmetro bagi pelajar, membangun 
rumah layak huni, perluasan program UHC, menggratiskan biaya 
Pendidikan dan mengurangi beban orang tua dengan larangan 
pemaksaan LKS oleh sekolah. Dan khusus dalam rangka hari jadi 
Pekanbaru ini, telah kita salurkan Payung Tenda kepada pedagang 
kaki lima.     
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Perlahan tapi pasti, insyaAllah semua akan kita benahi. Arah 
Pembangunan kita sedang menuju ke sana, hanya saja kami perlu 
waktu. Sekali lagi, kami memerlukan dukungan semua pihak untuk 
menjalankan ini.  

Kesempatan ini kami juga ingin menyampaikan penghargaan 
setinggi-tingginya dan ucapan terima kasih yang sedalam-dalamnya, 
kepada Kepolisian Republik Indonesia, khususnya Polresta 
Pekanbaru. Yang telah memback-up kami dalam melakukan 
penertiban kota, mulai dari tiang-tiang reklame, penertiban 
pemukiman liar yang terindikasi sebagai tempat prostitusi dan 
narkoba,  hingga masalah sampah kemarin. Kami memohon 
dukungan seperti ini terus berlanjut, karena masih banyak PR kita.  
 

Untuk APH lainnya, kami juga memohon dukungan untuk 
melakukan pengawasan. Kita cegah penyimpangan, agar 
Masyarakat merasakan hasil maksimal. Tegur kami jika ditemukan 
indikasi korupsi. Saya sudah sampaikan jangan lagi ada kasus 
korupsi di Kota Pekanbaru. Budaya setoran sudah kita tinggalkan. 
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Kami sudah cairkan TPP/Tukin Pegawai, dengan tujuan agar jangan 
lagi mengambil yang bukan hak kita. Mari sama-sama kita jaga citra 
Kota Pekanbaru. 

 
Di kesempatan ini, izinkan kami mengucapkan terima kasih 

kepada seluruh pemimpin Kota Pekanbaru, pendahulu kami. Yang 
telah bekerja sesuai dengan potensi masing-masing. Semoga Allah 
SWT membalas semua jerih payahnya dengan pahala berlipat 
ganda. Do’akan kami agar bisa mewujudkan cita-cita pendiri kota ini, 
mewujudkan Pekanbaru Berbudaya, Maju dan Sejahtera 

Akhirnya, kami sampaikan kepada seluruh masyarakat Kota 
Pekanbaru, Selamat Hari Jadi Pekanbaru ke-241 tahun. Kita 
pandang masa depan dengan penuh optimis, banyak peluang yang 
menunggu kita. Mari Sama-sama kita jaga kota Kita, dengan 
Berkolaborasi Bangun Pekanbaru. InsyaAllah ke depan, kita akan 
hadirkan lebih banyak senyum di Pekanbaru.  
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Bapak/Ibu, Tuan/Puan yang terhormat, 

 Demikian beberapa hal yang perlu saya sampaikan, Semoga 
Allah SWT, Tuhan Yang Maha Kuasa senantiasa memberkahi dan 
melindungi kita semua. 

 

Burung camar di pohon nipah, 
Nampak indah jangan diburu, 
Bersyukur kita kepada Allah 
Semoga berkah bagi Pekanbaru. 
 
Burung Elang, tinggilah terbang, 
Menukik dalam, menangkap ikan.  
Pekanbaru akan semakin terbilang 
Jika semua kompak satu tujuan. 
 
Wasssalamu’alaikum Wr. Wb. 
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                                        Pekanbaru, 23 Juni 2025 

                                           Wali Kota Pekanbaru, 

                                                         Ttd.  

                                    H. Agung Nugroho, SE., MM 


